

Ленин Тема

Орган парткома, дирекции и завода профсоюза
азиатского тракторного завода имени М. И. КАЛИНИНА

№ 66 (549) | Воскресенье, 5 июня 1949 г. | Цена 10 к.

Месячник рационализации и изобретательства в стройтресте № 46

Коллектив стройтреста № 46 должен в 1949 году выполнить план по капитальному строительству на 41 млн. 50 тыс. руб. В своих социалистических обязательствах на 1949 год строители обязались снизить себестоимость строительства на 3,9 процента сверх 3,1 процента, предусмотренного планом.

Огромную роль в снижении себестоимости должны сыграть рационализаторские предложения рабочих и инженерно-технических работников. По обязательствам коллектива трест должен в 1949 году получить экономию от рационализаторских и изобретательских предложений не менее 600 тыс. руб.

В целях выполнения обязательств коллективом строителей в социалистическом соревновании по снижению себестоимости строительства в 1949 году, в тресте с 1 по 25 июня проходит месячник рационализации и изобретательства. Для руководства месячником при тресте создана специальная комиссия. Задача месячника состоит в том, чтобы поднять всю общественность треста, рабочих, инженеров и техников на решение этого важнейшего государственного мероприятия — снижения себестоимости строительства путем внедрения в производство рационализаторских и изобретательских предложений. Задача состоит в том, чтобы изо дня в день вносить свои рационализаторские предложения и тем самым обеспечить выполнение обязательств по снижению себестоимости строительства.

Товарищи инженеры, техники и рабочие — строители! Внесите свои рационализаторские и изобретательские предложения по экономии кирпича, раствора, бетона, стекла, леса, песка, гвоздей и других строительных материалов, вносите предложения по замене дефицитных материалов менее дефицитными, по лучшей организации труда, по лучшему использованию механизмов.

Шире размах социалистического соревнования за строительство отличного качества, за экономию деталей и материалов, за бережливость на стройке!

Дадим десятки и сотни новых рационализаторских предложений по экономии и снижению себестоимости строительства.



Горький. Инженеру стеклозавода имени Горького А. А. Грачеву за участие в разработке и освоении производства закаленного стекла «Сталлит» присуждена Сталинская премия.

На снимке: лауреат Сталинской премии А. А. Грачев дает указания мастеру З. И. Демченко.

Фото П. Вознесенского.
Прессклише ТАСС

Доклады и беседы, посвященные 3 годовщине со дня смерти М. И. Калинина

3 июня 1949 г. исполнилось 3 года со дня смерти одного из строителей и выдающихся руководителей коммунистической партии и советского государства М. И. Калинина. В цехах завода прошли доклады и беседы, посвященные памяти великого пропагандиста идей коммунизма.

30 мая агитатор метизного цеха тов. Вальдман выступил с беседой о жизни М. И. Калинина. 31 мая агитатор тов. Журавлев провел беседу на тему: «Великий революционер». 3 июня агитатор тов. Радюков выступил с докладом «Великий пропагандист идей коммунизма».

Секретарь партбюро метизного цеха тов. Кажев 4 июня выступил с докладом: «М. И. Калинин — выдающийся деятель большевистской партии и советского государства».

3 июня в красном уголке сталелитейного цеха состоялась беседа, посвященная третьей годовщине со дня смерти Михаила Ивановича Калинина.

Лекцию на тему: «Жизнь и деятельность М. И. Калинина» прочла заведующая красным уголком тов. Лаврова, которая рассказала о революционной деятельности М. И. Калинина среди рабочих Путиловского завода и других заводов Петрограда.

Лекция, на которой присутствовало около 200 рабочих, была прослушана с большим интересом.

Соревнование с барнаульскими машиностроителями

Соревнование лекальщиков

В социалистическом соревновании с лекальщиками Барнаульского завода транспортного машиностроения за досрочное выполнение плана четвертого завершающего года послевоенной пятилетки хороших производственных успехов достиг коллектив лекального отделения инструментального цеха. Программа апреля была выполнена на 113 процентов, мая — на 103,5 процента.

В мае коллектив лекальщиков освоил изготовление шлицевых колец и калибров, повышена квалификация 3 молодых рабочих — тт. Савина, Фролова и Харлапанова, которые раньше имели 4 разряд. В мае, благодаря своему стахановскому труду и упорным занятиям по повышению своего технического уровня, они получили 5 разряд.

Лучшими рабочими отделения являются: лекальщик тов. Токаревский, выполняющий задания на 165—170 процентов, тов. Фролов — на 125—130 процентов, тов. Мякишев, выполняющий две нормы в смену. По полторы месячных нормы выполняли лекальщики тт. Железнов и Гончаров. Работая на заводке скоб, на 242 процента выполнил задание тов. Гулядов.

Хорошо работает также молодой лекальщик тов. Егоров.

Эти показатели дают нам все основания полагать, что в соревновании с барнаульскими лекальщиками наши лекальщики добьются первенства.

Н. Поляков,
старший мастер лекального
отделения инструментального
цеха.

За ускорение оборачиваемости оборотных средств

На всех предприятиях нашей страны идет борьба за улучшение хозяйственно-финансовой деятельности — за ускорение оборачиваемости оборотных средств, высвобождение средств для увеличения капитальных вложений и других нужд народного хозяйства нашей социалистической Родины.

Наш завод за истекший период этого года добился значительных успехов по улучшению своих финансово-экономических показателей. С целью улучшения оборачиваемости оборотных средств значительно снижены запасы материалов, что дало возможность заводу иметь на своем счету в госбанке свободные средства и своевременно оплачивать все счета наших поставщиков и прочих обязательных платежей.

Создана возможность ускорить оборачиваемость оборотных средств не только на нашем заводе, но и у наших поставщиков.

Имея необходимое количество свободных средств на счете госбанка, завод дал в госбанк распоряжение: досрочно — на 5 дней раньше производить расчеты и оплачивать все счета поставщиков. Это мероприятие даст возможность заводу ускорить оборачиваемость оборотных средств и улучшить его финансово-экономическую деятельность.

А. Корецкий,
зав. финотделом завода.

Обязательства инженера

С самого начала текущего года термообрубно отделение систематически выполняет производственные задания, бесперебойно подавая детали на сборку тракторов, а также в запасные части. Но в нашей работе есть еще целый ряд недостатков, которые можно устранить путем большего разворота социалистического соревнования среди рабочих и инженерно-технических работников отделения.

Я, как руководитель отделения, беру на себя следующие обязательства:

1. Обеспечить выполнение плана по отделению на 103 процента, для чего добиваться выполнения программы в 1 декаде — на 34 процента, во 2 декаде — на 34 процента, в 3 декаде — на 35 процентов.

2. Ежемесячно экономить 10 процентов лимита наждачных камней и мазута.

3. Связать брак на 10 процентов по сравнению с 1948 годом.

4. Добиться выполнения норм всеми рабочими отделения и проводить с ними систематическую учебу по повышению их квалификации.

5. Не допускать поломок оборудования.

6. Осуществлять действенное шефство над бригадами каляльщиков всех 3 смен, работающих на универсальной печи.

7. К 7 ноября осуществить поток обработки траков, для чего установить кулинг, конвейеры для сборки гусениц, маждачные стационарные стамки, пресс «Бримель».

А. Розин,
инженер, зам. начальника
сталлеха по термообрубно
отделению.

План мая выполнен досрочно

В социалистическом соревновании за досрочное выполнение плана четвертого завершающего года послевоенной пятилетки хороших успехов в труде коллектив чугунолитейного цеха. Завреждая успехи предмаевского соревнования, чугунолитейщики работали с неослабеваемым подъемом, выполнив досрочно программу мая.

Бесперебойно сдавая детали в механособрабатывающие цеха, хорошо работал в мае коллектив обрубно отделения (старший мастер тов. Шейко). Высокой производительностью труда среди обрубщиков отличается барабанщик тов. Ковальчук, выполняющий задания на 160—170 процентов. По полторы нормы в смену выполняют наждачник тов. Галкин и обрубщик тов. Грищенко.

Перевыполнил месячное задание также коллектив отделения формовки (старший мастер тов. Носик). Бесперебойно формовали детали бригады, которыми

руководят тт. Кривокорытов, Приходько, Леонтьев и другие. Их ежедневные показатели — 130—140 процентов сменного задания.

Значительно улучшили работу коллективы землеприготовительного и 1 стержневого отделений (старшие мастера тт. Калиберда и Масленников). Миксеристки земледельки тт. Самсонова, Федяева и Сухомлинова ежедневно выполняют сменную норму на 130—150 процентов. Высокой производительности труда достигли также тоннельщицы тт. Малахова и Бурмазова.

Самоотверженный труд чугунолитейщиков — залог их дальнейших успехов в деле досрочного выполнения социалистических обязательств, взятых коллективом цеха в текущем году.

Д. Сабоцкий,
председатель цехкома
профсоюза чугунолитейного цеха.

Задание выполнено

Годовая ревизия — капитальный ремонт турбогенератора 3-К на компрессорной станции завода, как правило, производится 2 раза в год. Это очень ответственная трудоемкая работа, от выполнения которой зависит бесперебойная работа многих цехов завода.

Ремонт турбогенератора производился 3 мая. В приказе директора завода было сказано: «Турбогенератор 3-К пустить в действие в 8 часов утра». Выполнение этой работы было поручено старшему мастеру теплосилового цеха тов. Акулиничеву и бригадиру тов. Висиканцеву.

Мастер и бригадир, заранее продумав весь процесс работы

и расставив рабочую силу точно по разработанному плану, приступили к делу. Они не только руководили работой, а своим личным примером вдохновляли рабочих работать ускоренными темпами. И это дало возможность выполнить задание досрочно.

3 мая в три часа утра турбогенератор был пущен в действие. Хорошо работали слесари тт. Федоров, Акимов, Космынин и другие.

Мастеру тов. Акулиничеву присвоено звание «Лучший мастер завода», а бригадиру тов. Висиканцеву — «Лучший рабочий своей профессии».

И. Нарзан.

ИЗВЕЩЕНИЕ

9 июня, в 8 часов вечера, в парткабинете завода, для самостоятельного изучающих историю и теорию ВКП(б) будет прочитана лекция:

«Марксистский диалектический метод»

Лекцию читает лектор ГК ВКП(б) тов. Липанина.

Парткабинет АТЗ.

К 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина

ЖИЗНЬ ВЕЛИКОГО ПОЭТА

Александр Сергеевич Пушкин родился в Москве 6 июня 1799 года, на рубеже двух столетий. Юность его была овеяна дыханием крупнейших исторических событий.

В доме отставного майора Сергея Львовича Пушкина, отца поэта, часто собирались видные московские литераторы. Здесь бывали прославленный историк Карамзин, баснописец Дмитриев, поэт Жуковский, Батюшков и другие. В гостиной Сергея Львовича читались стихи, велись вольные разговоры о недавней французской революции, потрясшей всю Европу, о Наполеоне, о разгроме Пруссии. Уже в детские годы кругозор Пушкина включал в себя политические и литературные интересы. Этому немало способствовала большая библиотека отца. Еще почти ребенком Пушкин знал всех крупнейших русских и европейских писателей.

В 1811 году Пушкин поступил в только что открывшийся в Царском селе, под Петербургом, лицей — учебное заведение для дворянских детей. Здесь развились и окрепли литературные наклонности и увлечения Пушкина. Среди воспитанников лицея были распространены передовые и свободолюбивые взгляды. Не случайно из стен лицея вышли будущие декабристы Пущин и Бюхельбекер, а сам Пушкин оказался одним из самых передовых людей своего времени.

Пушкину было 15 лет, когда его стихи начали появляться в печати. К лицейским годам относится его первый литературный триумф и первая встреча со знаменитым поэтом Державиным. Пушкин так вспоминал об этом: «Это было в 1815 году, на публичном экзамене в лицее. Как узнали мы, что Державин будет к нам, все мы взволновались... Я прочел мои «Воспоминания в Царском селе», стоя в двух шагах от Державина... Не помню, как я окончил свое чтение, не помню, куда убежал. Державин был в восхищении...»

Окончив лицей, Пушкин становится членом кружка «Зеленая лампа», который являлся одной из ранних декабристских организаций. В эту пору определяется политическое мировоззрение Пушкина. Он пишет такие стихи, как «Вольность», «Деревня», «К Чаадаеву», в которых смело обличает крепостничество, режим рабства и угнетения. «Мой друг, отныне посвятим души прекрасные порывы!» — с таким призывом обращается поэт к передовой молодежи своего времени.

В 1820 году Пушкин написал первую большую поэму «Руслан и Людмила», в которой широко использовал мотивы народных сказок. Поэма произвела громадное впечатление на читателей.

Революционные стихи Пушкина получили самое широкое распространение. В руках декабристов они играли роль агиток и прокламаций. Царь Александр I заявил, что Пуш-

кин навел Россию «возмутительными стихами», и решил сослать поэта в Сибирь или Соловки. Только благодаря заступничеству и хлопотам Жуковского Сибирь была заменена ссылкой в южные губернии.

Около четырех лет провел Пушкин в Крыму, на Кавказе и в Бессарабии. Это были годы укрепления политических взглядов и расцвета дарования Пушкина. В Кишиневе он познакомился с полковником Пестелем, одним из руководителей декабристов, подружился с вождем освободительной борьбы в Греции — Александром Ипсиланти. С интересом и со-

Интерес к народной поэзии переключался с творческими исканиями Пушкина, стремившегося приблизить литературу к реальной действительности, сделать ее доступной и понятной народу. В Михайловском была написана историческая трагедия «Борис Годунов» — одно из величайших произведений русской и мировой драматургии. Героем трагедии Пушкин сделал народ, потому что именно в нем он видел главную действующую силу истории.

В декабре 1825 года в Петербурге произошло вооруженное восстание декабристов. Не-

царь сам решил стать цензором его сочинений. Светское общество, в котором вынужден был вращаться Пушкин, окружало его плотной стеной холодного равнодушия и ненависти. Редко выпадали для него минуты душевного спокойствия. Один раз ему удалось вопреки запрещению властей вырваться на Кавказ, в действующую армию (Россия тогда воевала с Турцией). За это своеволие поэт получил строжайший выговор от царя и шефа жандармов Бенкендорфа. Результатом поездки на Кавказ были прекрасные очерки, озаглавленные «Путешествие в Арзрум».

Осенью 1830 года Пушкин выехал по делам в нижегородское имение Болдино. Три месяца, проведенные здесь, были заполнены плодотворным трудом. Громадное количество написанных в Болдине произведений («Домик в Коломне», «Повести Белкина», цикл малых трагедий, множество стихов) говорит о развернувшимся таланте Пушкина.

Последние годы жизни поэта — годы дальнейшего расцвета его гения. Интересы Пушкина в это время обращаются к прошлому русского народа. Поэт стремится уяснить историю освободительной борьбы в России. Его внимание привлекают эпохи больших социальных столкновений, образы людей, возглавивших борьбу народа в прошлом. Много труда Пушкин посвящает истории Пугачева. В повестях «Дубровский», «Капитанская дочка», в «Спенах из рыцарских времен» он настойчиво разрабатывает тему крестьянского восстания.

Наряду с обращением к истории, Пушкин, борющийся за реализм в русской литературе, все чаще обращается к быденной жизни, рисуя образы простых людей с их житейскими интересами. В его произведениях появляются новые для русской литературы фигуры мелких чиновников, ремесленников, крепостных крестьян, людей из народа.

Представители светского общества и новой знати, «жадной толпой стоящие у трона», так же, как и сам самодержец, боялись Пушкина, видели в нем опасного врага. Тем более, что преследования и ссылки не смирили поэта. Его почти двадцатилетняя борьба с самодержавием, с аристократическим обществом закончилась дуэлью с ничтожным выскочкой, иноземным авантюристом Дамтесом, бежавшим из Франции от революции 1830 года и пригнетым в николаевском Петербурге. Эта дуэль была по сути дела замаскированным убийством, в подготовке которого видную роль сыграли высокопоставленные враги мятежного поэта.

Вся передовая Россия горько оплакивала Пушкина, так много сделавшего для своей родины. Молодой Лермонтов выступил с гневными стихами, смело обличая убийц поэта и первого среди них — царя. Сохранилось свидетельство современ-

ника о тех траурных для народа днях, когда по Петербургу разносилась весть о смерти Пушкина: «...Множество людей всех возрастов и всякого звания беспрерывно теснились пестрою толпою вокруг его гроба. Женщины, старики, дети, ученики, простодушны в тудухах, а иные даже в лохмотьях, приходили поклониться праху любимого народного поэта».

Наследие Пушкина бессмертно. Имя его окружено в нашей стране любовью и почитанием. «Поэт, до сего дня никем не превзойденный ни в красоте стиха, ни в силе выражения чувства и мысли» (Горький), Пушкин навсегда останется для нас певцом свободы, самоотверженно служившим своему народу и прославившим на весь мир нашу великую Родину.

В. Жданов.

ПАМЯТИ ПОЭТА

И долго буду тем любезен я народу,
Что чувства добрые я лирой пробуждал,
Что в мой жестокий век восславил я Свободу
И милость к падшим призывал.

А. С. Пушкин

(«Я памятник себе воздвиг нерукотворный...»)

В 1835 году А. С. Пушкин посетил село Михайловское, где ранее он провел два года ссылки.

«В Михайловском нашел я все по-старому, кроме того, что нет уже в нем няни моей и что около знакомых старых сосен поднялась во время моего отсутствия молодая сосновая семья...»

(Из письма поэта жене).

...Вновь я посетил
Тот уголок земли, где я провел
Изгнанником два года незаметных.

На границе
Владений дедовских на месте том,
Где в гору подымается дорога,
Изрытая дождями, три сосны
Стоят — одна поодаль, две другие
Друг к другу близко...

По той дороге
Теперь поехал я, и перед собою
Увидал их опять. Они все те же,
Все тот же их знакомый уху шорох —
Но около корней их устарелых
(Где некогда все было пусто, голо)
Теперь младая роща выросла...



Александр Сергеевич Пушкин

чувствием он следил за подготовкой греческого восстания против турецкого ига. Мечтая о революции в России, он писал стихи, призывавшие к борьбе с самовластием и деспотизмом.

На юге написаны поэмы «Кавказский пленник», «Цыгань», «Бахчисарайский фонтан».

Из Кишинева Пушкин переехал в Одессу, где подвергался жестоким преследованиям со стороны местных властей. Вскоре по «высочайшему повелению» он был отправлен в новую ссылку — глухое село Михайловское, Псковской губернии. Несмотря на трудную жизнь, полную тревог и волнений, Пушкин продолжал работать много и напряженно. В Михайловском он внимательно присматривается к народному быту, прислушивается к живому и образному народному языку, с увлечением слушает сказки няни Арины Родионовны, замечательной деревенской сказительницы.

имевшее опоры в массах, оно было жестоко подавлено правительством. Вожди восстания, которых Пушкин близко знал, были повешены. Если бы не ссылка, Пушкин несомненно, был бы среди этих отважных людей, поднявших руку на самодержавие.

После разгрома движения декабристов Пушкин остался верен их идеалам. «Я гимны прежние пою!» — восклицал он в стихотворении «Арион». Еще на юге Пушкин начал работать над крупнейшим своим произведением, романом в стихах «Евгений Онегин». Около семи лет писался этот роман, правдиво и полно отразивший картины жизни и развития русского общества 20-х годов прошлого века.

В конце концов Пушкину разрешили возвратиться в Петербург. Общественное положение опального поэта в эти последекабрьские годы было очень сложным и тяжелым. Жандармы и цензура строго следили за каждым его шагом.

МЕСЯЧНИК ПО НАВЕДЕНИЮ ЧИСТОТЫ И ПОРЯДКА НА ЗАВОДЕ

В МЕТИЗНОМ ЦЕХЕ

Коллектив метизного цеха проделал большую работу по очистке территории от мусора и захламленности. В неурочное время коллективом отработано на уборке около 3.000 человеко-часов. Вывезено 400 тонн металлолома и 150 возов строительного и другого мусора.

Полностью очищена территория с западной стороны цеха. Заканчивается уборка с восточной и южной сторон, где была больше всего захламленность.

В ближайшие дни будет полностью закончена очистка территории.

И. Новоселов.

ЛУЧШИЕ РАБОЧИЕ СВОЕЙ ПРОФЕССИИ

Александр Артемович Лисин

Александр Артемович Лисин поступил работать на ТЭЦ в 1947 году после демобилизации из рядов Советской Армии, не имея никакой специальности.

С первых же дней работы он поставил перед собой задачу — овладеть специальностью электрика по эксплуатации оборудования, по производству и распределению электроэнергии.

Он вскоре понял, что без теоретических знаний невозможно стать полноценным электриком. И тов. Лисин изо дня в день, наряду с изучением вопросов эксплуатации, кропотливо изучал теоретические вопросы по электротехнике. По всем непонятным вопросам он обращался к мастерам и инженерам — старшим товарищам по работе, которые помо-

гали ему освоить изучаемый материал.

Результаты скоро сказались. Тов. Лисин становится электриком смены, а несколько позднее — старшим шитовым штурманом ТЭЦ. Но на достигнутом он не остановился. Тов. Лисин успешно закончил курсы электриков при отделе технического обучения на заводе.

В марте 1949 года тов. Лисин окончил курсы мастеров-электриков и сдал зачеты на должность старшего электрика, получив, таким образом, в течение 2 лет работы высший разряд по рабочей тарифной сетке.

Ему по праву присвоено звание — «Лучший рабочий своей профессии».

Е. Готлейб,
сменный инженер ТЭЦ.

Лучшая формовщица

Работая на безошибочной формовке, хороших производственных показателей систематически добивается формовщица чугунолитейного цеха тов. Маркелова.

Тов. Маркелова пришла в цех 2 года тому назад, не имея специальности. Старший мастер формовочного отделения тов. Носик взял шефство над молодой работницей, обязавшись за короткий срок обучить ее формовочному делу. В свою очередь, тов. Маркелова проявляла большой интерес к новой для нее специальности и начала посещать школу техникума.

Упорный труд дал хорошие результаты. За короткий период тов. Маркелова сдала зачеты в школе техникума и начала работать самостоятельно. Работая на формовке разных мелких

деталей, она начала выполнять, а потом и перевыполнять сменные задания.

Но тов. Маркелова не останавливалась на достигнутом. Выполнение нормы на 110—115 процентов стало у нее повседневным явлением и она решила добиться еще лучших результатов.

Тщательно ухаживая за формовочной машиной, совершенствуя свой труд, максимально уплотняя свой рабочий день, тов. Маркелова стала выполнять норму на 150—160 процентов. За систематическое перевыполнение сменных заданий в апреле ей присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».

Ф. Зайко,
начальник отделения формовки чугунолитейного цеха.



Лауреат Сталинской премии член-корреспондент Академии наук Украинской ССР, заведующий лабораторией Ленинградского физико-технического института Академии наук СССР Георгий Дмитриевич Латышев. Сталинская премия первой степени присуждена за экспериментальные исследования в области физики атомного ядра.

Фото С. Дагиса.

Прессклише ТАСС

В стройтресте № 46

Итоги работы рационализаторов и дальнейшие задачи

В период огромного роста социалистического строительства и творческой инициативы рабочего класса исключительное значение приобретает массовое изобретательство, как одна из важнейших форм непосредственного участия рабочих в социалистической рационализации производства.

В течение ряда лет предложения рационализаторов и изобретателей треста способствовали улучшению технических процессов производства, механизации трудоемких строительных работ, замене дефицитных материалов менее дефицитными и местными и т. д. Все это содействовало ускорению и удешевлению строительства, а также общему подъему культуры и техники производства строительных работ.

За первые 5 месяцев текущего года от рационализаторов треста поступило 25 предложений, из которых 17 уже внедрено. Эти предложения в течение года дадут экономию около 364 тыс. руб. В числе внедренных предложений имеются такие, которые дают большую годовую экономию, как например:

1. Механизированный способ загрузки автоклавов (по силикатному заводу). Годовая экономия — 34 тыс. руб., автор т. Воротынский.
2. Замена железобетонных плит шлакобетонными плитами. Годовая экономия более 60 тыс. руб., авторы инженеры тт. Семенов и Манев.
3. Способ отсева и использования отходов горелой земли АТЗ. Годовая экономия 150 тыс. руб., авторы тт. Вернер и Потешкин.
4. Электровоздушудка для просушки штукатурных работ. Годовая экономия более 80 тыс. руб., автор инженер тов. Романов.
5. Заготовка половой доски с окончательной отторцовкой. Годовая экономия

более 40 тыс. руб., автор инженер тов. Маллер, и ряд других.

Эти факты говорят о том, что в тресте имеются скрытые резервы рационализаторов, которых руководители участков и предприятий в должной мере еще не используют. Если в 1948 году некоторые руководители участков выявляли в своем коллективе рационализаторов, помогали им оформлять предложения и внедряли их в производство, то в текущем году эта работа находится в неудовлетворительном состоянии.

Вместе с тем, на стройучастках еще много узких мест, мешающих выполнению производственного плана. Издаваемый темник для рационализаторов в 1948 году не использован в должной мере нашими инженерами, техниками и рабочими. Необходимо повседневно, упорная работа руководителей участков, инженеров, техников в выявлении лучших рационализаторов, всемерно будировать рабочую смекалку, прививать интерес к технике, оказывать помощь рационализаторам консультациями и советами.

Для расширения контингента изобретателей и рационализаторов и привлечения их к рационализаторской деятельности, БРИЗ треста в 1949 году наметил и проводит в жизнь следующие мероприятия:

1. Издаст сборник тем для изобретателей и рационализаторов — строителей нашего треста на 1949 год.
2. С 1 по 25 июня объявлен месячник сбора предложений по изобретениям и рационализации.
3. Ежеквартально будет проводить слеты изобретателей, рационализаторов и стахановцев.
4. Ежеквартально будет выпускать бюллетень по рациона-

лизаторской работе, освещающий передовой опыт работы.

5. Будет выпускать альбом чертежей лучших изобретений и предложений.

6. Организует выпуск печатных листовок и стенных газет, посвященных активизации рационализаторской мысли.

7. Организует шефство активных рационализаторов над отдельными рабочими, выражающееся в оказании помощи по оформлению зарождающейся рационализаторской мысли.

Осуществляя план строительных и монтажных работ, строители не должны ориентироваться только на получение от государства дефицитных строительных материалов и оборудования. Необходимо изыскивать местные материалы, сокращать расход финансируемых материалов, повышать выработку строительных рабочих и снижать себестоимость строительства.

Обращение технических работников промышленности, транспорта и строительства города Рубцовска еще раз призывает нас — строителей направить свою творческую мысль, знание и весь свой опыт на создание новых совершенных машин, автоматизацию производственных процессов, совершенствование и внедрение передовых технических процессов.

Возглавить творческую инициативу рабочих, инженерно-технических работников и служащих, создать все условия для дальнейшего развития массового изобретательства и рационализации производства — такова важнейшая задача руководителей партийных и профсоюзных работников треста.

Б. Медведовский,
пом. главного инженера по БРИЗ'у.

Комсомолец Дементий Коваленко

За высокие показатели производительности труда газосварщику теплосилового цеха тов. Коваленко присвоено звание «Лучший рабочий своей профессии».

На заводе тов. Коваленко работает с 1943 года. В теплосилового цех он поступил учеником газосварщика. Он оказался очень любознательным, исполнительным учеником.

Но вот окончился ученический период и комсомолец Дементий Коваленко приступил к самостоятельной работе.

— Две нормы в смену, меньше не согласусь, — думал он, приступая к самостоятельной работе. Но дело оказалось не легким. Несмотря на все усилия, он выполнял 50—70 процентов сменного задания.

— В чем же дело, почему так получается? — спрашивал себя молодой, еще не имеющий опыта, газосварщик. И тут же находил ответ: — Значит много

работают. И принимался за работу с еще большим напряжением. Но к концу рабочего дня на доске показателей снова было записано: «Коваленко — 40 процентов».

На следующий день он спросил у старых рабочих, что нужно сделать, чтобы выполнить норму.

— А ты не бегай, не спеши. Делай так чтобы каждое твое движение было продумано и рассчитано — советовали ему старые газосварщики, — суетливость только мешает делу.

В этот день, присматриваясь к работе старших, он, перестав суетиться, работал уже расчетливо и вечером на доске показателей увидел: «Коваленко — 92 процента».

Так, постепенно совершенствуя свою работу, тов. Коваленко стал повышать производительность труда. Через месяц он выполнял по полторы нормы в смену и получил повышение в разряде. Тов. Кова-

ленко стал серьезным расчетливым рабочим.

Сейчас комсомолец Коваленко имеет 6 разряд газосварщика и дневное задание систематически выполняет не ниже, чем на 200 процентов.

Включаясь в предмайское социалистическое соревнование, он взял обязательство: еще больше повысить производительность труда. И свое слово сдержал. Апрельское задание он выполнил на 235 процентов, не допустив ни одного случая брака.

Когда был зачитан приказ о присвоении ему звания «Лучший рабочий своей профессии», тов. Коваленко взял новое повышенное обязательство и сейчас выполняет норму на 250—270 процентов.

М. Живодеров,
парторг теплосилового цеха.

Конференция читателей газеты „Алтайская правда“

2 июня в клубе нашего завода состоялась конференция читателей газеты «Алтайская правда» города Рубцовска.

С отчетным докладом выступил заместитель редактора газеты «Алтайская правда» тов. Ефремов И. М.

После доклада выступили читатели газеты. Первым выступил в прениях старейший работник железнодорожного узла ст. Рубцовка тов. Захаров. В своем выступлении он сказал, что газета «Алтайская правда» пользуется большим авторитетом у читателей нашего города. Вместе с тем, крайняя газета очень скупо освещает работу железнодорожного узла ст. Рубцовка.

Выступивший на конференции секретарь партийного бюро завода «Алтайсельмаш» тов. Козликин справедливо упрекнул газету в том, что она мало и редко пишет о растущей промышленности нашего города.

Редактор городской газеты «Большевистский призыв» тов.

Коробков, отметив положительные стороны «Алтайской правды», остановился на том, что на страницах газеты редко печатаются материалы о благоустройстве города Рубцовска, о блестящих трудовых делах стахановцев предприятий города.

В прениях также выступил председатель цехкома профсоюза сталелитейного цеха АТЗ тов. Журавлев, главный инженер завода «Главмука» тов. Флейтлик, заведующий отделом сельского хозяйства Рубцовского райисполкома тов. Герасимов и другие. Выступавшие подвергли резкой и всесторонней критике работу редакции газеты «Алтайская правда» и внесли ряд ценных предложений, направленных на улучшение работы газеты.

В конце работы читательской конференции тов. Ефремов ответил на ряд вопросов участников конференции и поблагодарил за те замечания, которые были сделаны читателями.



Декада казахской литературы в Москве.

На снимке: народная артистка СССР лауреат Сталинской премии Н. Байсеитова исполняет «Казахский вальс» — музыка П. Хамиди, слова С. Муканова.

Фото В. Савостьянова. Прессклише ТАСС.

Письмо в редакцию

Вознаграждения за рационализаторские предложения не выплачиваются

При обработке деталей 40 20, 40-21, 12-38 и других в металлургическом цехе фаски снимались на наждаке. Такой способ обработки давал низкую производительность труда и нередко получались бракованные детали.

В начале апреля, пересмотрев способ обработки этих деталей и возможности своего цеха, мы пришли к выводу, что эту работу можно выполнять не на наждаке, а на болторезном станке.

Для перестройки этой работы не требовалось ни чертежей, ни вмешательства БРИЗа завода. Можно было разрешить этот вопрос внутри цеха.

Заместитель начальника цеха тов. Коваль принял это предложение.

Сейчас снятие фасок на многих деталях производится на болторезном станке, что увеличило производительность труда рабочих в 2 раза и полностью ликвидировало брак в работе.

Полтора месяца многие детали в цехе обрабатываются по нашему предложению. Мы неоднократно ставили перед начальником цеха тов. Котляр вопрос о пересмотре норм выработки, о подсчете экономии от нашего предложения и о выплате вознаграждения. Хотя обработка деталей происходит в два раза быстрее, но норма остается прежняя. В цехе не занимаются подсчетом экономии от внесенных рационализаторских предложений и выплатой вознаграждений.

П. Радюков,
старший мастер металлургического цеха.

И. Русанов,
сменный мастер.

За рубежом

Забастовка итальянских батраков

16-й день продолжается забастовка итальянских батраков. В северных областях страны в ней участвуют также работники животноводческих ферм.

Генеральный секретарь производственных профсоюзов Италии ди-Витторио выступил на митинге, на котором присутствовало 40 тысяч бастующих батраков. Он заявил, что в случае дальнейшего сопротивления землевладельцев забастовка батраков может быть объединена с борьбой рабочих промышленности.

Однако землевладельцы категорически отказываются удовлетворять какие-либо требования батраков, пытаясь любыми средствами затянуть и обострить конфликт.

С обострением борьбы увеличивается число стычек с полицией. Вооруженные банды, состоящие на службе у помещиков, в сговоре с полицией нападают из-за угла на местных руководителей профсоюзных организаций.

Пушкинские дни за рубежом

Румынская общественность широко отмечает 150-летие со дня рождения А. С. Пушкина. В домах культуры, рабочих клубах, школах и театрах проводятся вечера, на которых виднейшие деятели румынской культуры выступают с лекциями о жизни и творчестве великого русского поэта.

В Бухаресте открылась выставка, отображающая жизнь и творчество Пушкина. В Академии наук состоялось торжественное юбилейное заседание. 150-летие со дня рождения А. С. Пушкина широко отмечается демократической общественностью Финляндии. Газета «СНС» посвятила свой очередной номер памяти великого русского поэта. В редакционной статье газета пишет, что Пушкин был величайшим гением русского народа, подлинный народный писатель. Гениальные произведения поэта ставят его в первый ряд классиков мировой литературы.

Газета публикует ряд произведений Пушкина в финском переводе.

В Праге открыта большая выставка, посвященная 150-летию со дня рождения А. С. Пушкина.

Краткие сообщения

В Лейпциге (советская зона оккупации в Германии) открылся 3 съезд союза «Свободная немецкая молодежь». В съезде принимают участие более 2 тысяч делегатов.

В результате сильной засухи на Филиппинах погибли все посевы манса.

1 июня в Варшаве открылся 2 съезд польских профсоюзов. Присутствуют профсоюзные делегации 17 стран, в том числе Советского Союза.

Палата представителей США одобрила законопроект, преду-

сматривающий лишение коммунистов-ветеранов войны пенсий, выдаваемых другим ветеранам.

Из Индонезии в Голландию прибыл пароход с 700 ранеными и психически больными голландскими солдатами.

В столицу Венгрии Будапешт прибыла делегация чехословацких крестьян. Они изучают опыт государственных сельскохозяйственных хозяйств и производственных кооперативов Венгрии, машинно-тракторных станций и опытных сельскохозяйственных станций.

(ТАСС).

По следам неопубликованных писем

Начальник технического отдела сталлеха тов. Левченко, мастер модельного цеха тов. Федотов и старший мастер кузнечного цеха тов. Князев написали в редакцию письмо, в котором говорится: «20 мая по распоряжению управляющего стройтрестом № 46 тов. Соколова на Западном поселке, по улице Менделеева рабочими треста были сняты деревянные ограждения (заборы) возле 4 котеджей».

Как сообщил нам заместитель главного инженера стройтреста № 46 тов. Корвин, ука-

занные в письме факты действительно имели место. Дело в том, что заборы были построены из необработанного леса и не в соответствии с техническими правилами, в результате чего УКС завода отказался оплатить проделанную работу.

В настоящее время изготавливаются новые заборы в соответствии с требованиями УКС'а. 3 июня уже установлено 400 погонных метров заборов. Всего будет снято старых и установлено новых 1600 погонных метров.

Ответственный редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

Жилищно-коммунальный отдел продает за наличный расчет постельные принадлежности (бывшие в употреблении): матрацы, простыни, одеяла байковые, наволочки подушечные, а также железные кровати.

Обращаться в служебное время в жилищно-коммунальный отдел: ул. Тракторная, дом № 8, комната 8.

Товарищи Черкасов и Борзых должны брать пример с передовиков своего цеха

Широко развернутое социалистическое соревнование с каждым днем приносит все новые и новые успехи коллективу ремонтно-механического цеха. Добившись замечательных успехов в предмайском социалистическом соревновании, ремонтники не снижали темпов и в мае. Они досрочно — 29 мая — выполнили месячную программу.

Особенно высоких показателей добился коллектив механического участка (старший мастер тов. Серединский, партгрупорг тов. Бондарев, профгрупорг тов. Шполянский). Месячную программу по выпуску валовой продукции участок выполнил еще 28 мая, перевыполнив, таким образом, майскую программу на 25 процентов.

Токарь тов. Рубан своей высокой производительностью труда служит примером для всего коллектива цеха. Его ежедневные показатели — 180—200 процентов нормы, а месячное задание он выполнил на 250 процентов. Два месячных задания выполнил фрезеровщик тов. Осмухин.

Высоких производственных показателей в труде добились также токари тт. Костомаров, Чалый, Виктор Борзых. Тов. Чалый выполнял две месячных нормы, производительность труда тов. Костомарова составляет 180 процентов. Полторы месячных нормы выполнил тов. Борзых.

Большая заслуга в выполнении производственной программы принадлежит планировщику участка тов. Серединской, которая своевременно снабжает участок заготовками, следит за техпроцессами, во время передает работы на другие участки.

Хороших успехов в труде добивается также коллектив монтажного участка, где старшим мастером тов. Бочарников, выполнивший программу мая на 110 процентов. Высо-

кой производительностью труда отличается бригада такелажников, которой руководит тов. Панов. Бригада выполнила задание мая на 250 процентов. Особенно больших успехов достигла бригада на монтаже трансформатора для печи № 6 сталелитейного цеха. Вместо 5 дней, бригада доставила и установила трансформатор за 2 дня.

Больших успехов добились слесари-монтажники бригады тов. Ушакова. Вместо 10 дней, бригада за 3 дня смонтировала 6-тонный молот для кузнечного цеха. Высокой производительностью труда отличается и вторая бригада слесарей-монтажников, руководимая тов. Пчеленком. Бригада за 3 дня произвела ремонт тележки мостового крана в сталелитейном цехе, в то время, как на эту работу было дамо 15 дней.

Но надо сказать, что в коллективе механического участка есть и такие рабочие, которые недобросовестно относятся к выполнению своих обязанностей. Так, расточник тов. Черкасов свой станок не чистит, не смазывает, рабочее место у него захламлено, инструмент всегда не в порядке. Вследствие всего этого он иногда не выполняет своего задания. Неоднократно были случаи, когда тов. Черкасов отказывался от выполнения той или иной работы.

Плохо также работает Борзых Иван. Имея низкую квалификацию он должен повышать свои технические знания. Однако он от этого отказывается. Тт. Борзых и Черкасов должны понять, что без тщательной подготовки рабочего места и повышения технических знаний нельзя добиться дальнейшего повышения производительности труда.

В. Котляр,
председатель цехкома профсоюза ремонтно-механического цеха.